

困惑! 植树节想种树没地方

园林部门建议:可以通过认建认养履行义务

3月12日植树节马上就要到了,可越来越多的常州市民困惑了:我们想植树,却找不到可以植树的地方。目前,传统意义上的植树造林活动已然成为现实生活中的一个难题,对此园林部门认为,市民应改变思想观念,可以通过认建认养、爱绿护绿等行为履行植树的义务。



市民给树苗浇水

困惑

现在可以去哪里植树

植树节临近,刚当上爸爸的王先生本打算种棵树作为纪念,却因为“不接受个人种植”而不能实现。而刚领证的周杰夫妇想找个地方栽棵同心树,结果在附近小区、公园问了一圈都被回绝。周杰很郁闷地说:“上学时每逢植树节学校都会组织学生去郊外植树,觉得很有意义。但如今,大家对植树节的意识越来越淡,再这样下去植树节都要被人遗忘了。”

采访中,大多数学生都表示

热衷于植树节植树,他们坦言“植树相当于去郊游”。但遗憾的是,在其他有植树打算的环保人士中,有近半数表示“不晓得现在能去哪里植树,周围都没有能挥锄头的地方了!”

回应

每年组织市民义务植树

带着市民的困惑,记者昨天走访了常州市园林局。常州市园林局绿化管理处综合处副处长谢星安表示,为了满足市民的植树愿望,他们专门组织了以“大力植树造林,建设美好常州”为主题的市民义务植树活

动,在常州当地媒体上进行了公示,并于2月26日、27日、28日在人民公园设点接受社会各界人士报名。参加报名登记的人员,在3月19日下午、3月20日下午统一乘车前往横山桥全民义务植树基地参加植树活动。“我们在横山桥朝阳路旁边规划了50亩绿地,可满足300人植树的愿望。现在报名工作已经截止,共有7个单位500多人报名参加义务植树活动。”

昨天下午,记者来到横山桥全民义务植树基地。基地紧靠“龙潭湖”生态园,此时施工人员正在平整土地。据悉,常州市园林局前年得知横山桥有一块规划好的永久性绿地,实地查看后觉得很适合做义务植树基地。经过争取,双方年前初步达成协议,并做好植树的前期准备。据悉,市民在基地上可种桂花、樱花等。“今后几年,我们会继续寻找合适的土地,每年有计划地组织植树活动,争取让更多的市民能亲手种上树。”谢处长表示。

建议

通过其他形式尽植树义务

那么能不能指定一块绿地,让市民自由植树呢?“这个建议根本行不通。”谢处长笑着摇摇头,“植树造林不是一个简单的劳动生产活动,其专业性较强,树木的栽种与成长需要一个科学有效的前期计划与长期管理,否则树木不能成活。这样既浪费了本来就稀缺的土地,同时也与毁林无异。”

“植树一定要有组织地进行,大家种的树苗各种各样,那岂不是乱了套?市民种完树,还要进行后期养护,否则树苗的成活率很低。”谢处长表示,常州的绿地建设全都是结合城市规划来完成的,市民如果想植树的话,只能参加有组织的植树活动。

昨天,记者从常州园林局绿化管理处综合处了解到,截至2010年底,常州市城市绿地总面积达到5861.6公顷,建成区绿化覆盖率为42.15%,公共绿地总面积达到1631.5公顷,人均绿地面积为12.25平方米。“现在生态环境好了,植树造林也工程化了。市民不一定要亲手种树,全民义务植树的形式是多种多样的,我们更注重的是倡导市民爱绿护绿的意识。比如,对绿地的认建认养活动,在日常生活中对于古树名木的保护、不采花折枝的护绿行为,都是对植树造林的一种支持。”谢处长建议说。

链接

网友共植“幸福年轮”

每年一到植树节,武进民防局都会组织植树活动。今年在武进新闻网的倡议下,民防局决定和网友联手组织一次“民防杯”大型公益植树活动,组织300人左右进行植树。从3月1日开始,短短两天时间就有近百名网友报名。据介绍,活动推出后的第二天报名人数已近200人。据了解,报名参加植树活动的市民可在3月12日到淹西林园亲自种上一棵树。 时超 周青 晁静

生活化

《四世同堂》将上演 现招募常州“小顺子”

由中国国家话剧院著名演员雷恪生、辛柏青、秦海璐、陶虹、朱媛媛等人主演,改编自现代著名作家老舍同名小说的话剧《四世同堂》将于3月20日、21日在常州大剧院连演两场。

为使老舍的作品与龙城市民更为亲近,常州大剧院特开展“寻找小顺子”的活动,即在常州市选拔具有表演天分的小演员扮演话剧《四世同堂》祁家长孙祁瑞璋的儿子“小顺子”一角。凡已购买话剧《四世同堂》演出门票的7至9周岁的男孩都可以报名参加。本次选拔及演出均为公益活动,招募及演出均不收取任何费用。

报名时间为即日起至3月13日结束,面试时间为3月16日。参选演员可登录常州大剧院官网 www.czpoly.com 下载报名表,填好后将证件照、近期生活照或舞台照,一并发至指定邮箱(czpoly@163.com)。材料初审后3月15日电话通知面试。咨询电话:89606992、89606993。 张晶莹 晁静

下周去红梅公园 欣赏“美人梅”

继宫粉、江梅等品种进入盛花期后,本周红梅公园的朱砂、绿萼、杏梅品种也步入盛花期。

细心的游客在游园赏梅的过程中会发现,位于红梅阁西南面的赏梅堤边有5株梅树,花苞已满枝头,却迟迟未绽放,此乃梅花中的晚品种“美人梅”,绽放时间较其他品种晚15-20天左右。美人梅是紫叶李与梅花的杂交演变品种,其花色为极浅紫,花叶同发,似红叶李,花有香味,较之紫叶李花味略浓,但非典型梅花香。据专业人员预测,由于天气原因,今年晚品种“美人梅”进入初放期时间较晚,预计在3月中旬左右。

汪儒君 晁静

警情

高价购买购物卡 没想到竟是空卡

昨天,常州新北警方发布警情预警,近期有犯罪分子利用克隆超市购物卡进行诈骗,市民要注意防范。

据介绍,市民劳某接到一中年男子的电话,称有大量某超市的购物卡卖,回收金额是卡面金额的九六折,心动的劳某与该男子约见,且到超市进行核实,随后付37700元买下11张共计4万元的购物卡。随后,劳某在超市刷卡,却发现卡内没有一分钱。

新北警方研判后发现,不法分子首先花钱在超市购买真的购物卡,然后进行复制。由于超市购物卡使用的是账号管理,每个账户对应不同的消费余额,购物卡刷卡后的磁条信息实际上就是账户信息,不法分子复制未使用的购物卡后,不管是真卡还是复制卡,到收银台查询均能查到相同的余额,且也都能消费。但是,其中一张卡消费后,另一张卡的余额也同时减少。据悉,此类诈骗主要目标是专门收卡倒卖的“黄牛”,或者通过以较低折扣购买他人转手购物卡的人。

针对此事,警方提醒市民,买卡请到超市,不要轻信相信送上门的便宜物品。对购物卡要加强保管,不要随便泄露卡号等信息。而各大超市尤其是收银台要密切关注,以防假卡当真卡,被犯罪分子钻了空子。 荆轩 葛小林

大买主? 法院的? 富二代? 无业男太能忽悠 骗走烟店百条烟

做了十几年香烟生意的刘老板没想到,自己会被人“忽悠”走了8条冬虫夏草、8条软中华,而忽悠他的竟是个有智力残疾的人,更没想到的是,这个人曾忽悠了9家烟酒店,骗了近百条高档香烟。

“法院的”拿了16条高档烟

2月26日,新北区一家香烟店报警称,店里来了个胖子自称是“法院的”,要拿8条冬虫夏草、8条软中华,以及2条钓鱼台香烟。见对方拿这么多货,店员忙问其是付现金还是刷卡。“胖子”鄙视地看了他一眼说,“我们法院的都是签字的”。询问同事后得知确实是如此操作,可店里没有3000多元一条的钓鱼台香烟,于是店员就拿给对方价值一万五六千的8条冬虫夏草及8条软中华香烟。

“胖子”拿了香烟签了字就走了,晚上店老板回来盘账,发现签字不对劲,找来店员一问才发现遇到了骗子,赶紧报了警。三井派出所调查后发现,这个骗子的诈骗手法与去年12月发生的一起案件极其相似。随后,民警进行串并发现,从去年年底至今3月共发生此类案件12起,被诈骗高档香烟百余条之多。其中,多起案件的犯罪嫌疑人主要特征均为:胖子,1.7米高,常州口音。脖子上戴着一根很粗的金项链,或者戴副眼镜。

根据烟店老板提供的“胖子”留下的电话号码,很快“胖子”的真实身份被确认。3月7日

下午5点多,“胖子”落网。

骗了9家烟酒店案值七八万

许某,常州人,今年25岁,一米七的个头,有180斤左右,人称“小胖子”。据许某父母介绍,许某小时候生病落下了病根,是智残4级,小学三年级后就辍学了。2009年,他用换零钱的方式向路边小店实施诈骗,被钟楼法院判刑,2010年下半年才出狱。3月7日下午3点,无业在外游荡的他回家看望病重的父亲时,居然跑到天宁一家烟酒店,自称是附近某大酒店老板的外甥,从这家烟酒店骗走12条冬虫夏草、6条软中华,随后到另一家烟酒店转手赚得一万四。

许某交代,他每次作案都是随机的。他专门雇了一辆黑车,送他到武进、钟楼、新北等地四处寻找规模比较大的烟酒店下手。接着,他就寻找烟酒店附近的大企业、商家或者政府机构,有时候自称是某企业的“富二代”,有时候自称是某政府部门的工作人员。

“他的衣着打扮、长相,脖子上戴着一根金链子,有时候还戴着一副黑框眼镜,确实让人产生错觉,觉得他不是富家公子,也是很有实力的人。”民警表示。据许某交代,他共对9家烟酒店实施诈骗,骗了近百条高档香烟,案值七八万。目前此案还在进一步调查中。警方也提醒店主:遇到此类突如其来来的“大单”生意,务必留个心眼,避免落入陷阱。 姚汗新 葛小林



交警扶老奶奶感动了她 常州美女发帖“求交往”

上班途中看到交警推着轮椅牵着老奶奶过马路(上图),常州美女“其实我想留”拍下这一幕并上传到网上,更在帖中提到,求交往。

前天晚上11点多钟,网友“其实我想留”在化龙巷上发了《【我身边的好人好事】帅气交警哥哥,扶老奶奶,嗯,表扬一下。》的帖子,帖子中称,3月8日早上11点左右,“其实我想留”上班途中看到

交警扶老奶奶这一幕,于是拍了下来。“平常见多了别人表扬神马的,我从不信,这次亲眼看见,总是稍稍感动一下的。虽然不认识你,不过你是好孩子。好男人。求交往吧。哈哈。”帖子中称。

昨日,记者联系到了这位大胆美女。“其实我想留”说,自己目前单身,所以才大胆地说“求交往”。不过女孩表示,自己是讲着玩的,没有抱这份心。 李梦雅

工地着火,又是泡沫板惹祸

3月9日下午1点40分左右,位于常州市天宁区中吴大道的和平国际二期工地突发大火,黑烟滚滚。消防部门迅速出手,十几分钟后大火被扑灭,未造成太大的损失。据了解,最先发现起火的是常州八中二楼的学生。由于八中与工地仅一墙之隔,正在上课的学生们发现工地上冒出滚滚浓烟,火势很快从一楼蹿到三楼附近,随即拨打了119。

据了解,起火建筑是一栋六层楼房,火势当时已经在一楼烧到六楼,主要烧的是建筑西侧的防护网,事发当时楼内还有大约六名工人正在作业,看到火势迅速蔓延,附近工人纷纷上前自救,无奈火势越烧越大根本无法控制。

经过初步调查得知,引发火灾的主要是一楼附近的泡沫板,大约有20多块,很快就全部烧光了,并引燃了外墙的防护网,这已经是常州两天内连续第二起因为引燃建筑泡沫所引发的大火,目前具体起火原因还在进一步调查中。 肖轩 葛小林